Cvičení 1 – 29. 9. (kinematika HB včetně derivací a integrálů, hledání extrémů)
1. Jaká je průměrná rychlost pohybu tělesa, které se a) v prvé čtvrtině své dráhy pohybuje stálou rychlostí 1m.s-1 a zbytek dráhy stálou rychlostí 5 m.s-1, b) prvou čtvrtinu doby svého pohybu pohybuje stálou rychlostí 1m.s-1, zbytek doby stálou rychlostí 5 m.s-1?     

2. Plavec plave v řece o rychlosti proudu 3 m/s pod úhlem 45 stupňů proti proudu vlastní rychlostí 2 m/s. Jaká je výsledná rychlost co do velikosti a do směru?       
3. Automobil brzdil tak, že se pohyboval rovnoměrně zpomaleně a na dráze 60 metrů snížil svoji rychlost z 20 m/s na 10 m/s. Jaká byla velikost zrychlení a jak dlouho proces trval? 
4. Kabina výtahu se rozjíždí 1,5 s se zrychlením 2,5 m.s-2, brzdí se stejně velkým zrychlením a po stejnou dobu. Jak dlouho jede výtah z přízemí do 9. patra, je-li konstrukční výška patra 2,85 m?

5. Stanovte velikost úhlového zrychlení kol auta, které z rychlosti 45 km.h-1 zastaví na dráze dlouhé 25 m rovnoměrně zpomaleným pohybem. Průměr kola je 80 cm.
6. Ventilátor točící se rychlostí 20 otáček za sekundu začne rovnoměrně zpomalovat s tím, že za 10 s se zcela zastaví. Kolik otáček urazí během rovnoměrně zpomaleného pohybu? Jaké je v čase 5 s jeho tečné, normálové a celkové zrychlení, když víte, že poloměr je 10 cm?  

7.  Závislost zrychlení na čase je pro pohyb po přímce dána vztahem a = 3*t + 2. Stanovte závislosti rychlosti a dráhy na čase. Dále určete dráhu uraženou mezi 3 a 8. sekundou pohybu. Jaká byla průměrná rychlost v tomto časovém úseku?   

8. Závislost rychlosti hmotného bodu při přímočarém pohybu je dána vztahem 
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Určete závislost polohy na čase x(t), dráhu uraženou během prvních pěti sekund pohybu a průměrnou rychlost v těchto prvních pěti sekundách. V čase t = 0 s byl hmotný bod v počátku, tj. x(0) = 0.             

9. Vektor zrychlení pohybující se částice je dán vztahem a(t) = 
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Určete a) časovou závislost vektoru rychlosti v(t) a jeho velikosti v(t), b) dráhu částice 
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 uraženou mezi 2. a 8. sekundou a průměrnou rychlost 
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v tomto úseku c) časovou závislost polohového vektoru r(t) d) časovou závislost velikosti tečného zrychlení at(t) a normálového zrychlení an(t), e) časovou závislost poloměru křivosti R(t). Dále určete, po jaké křivce se hmotný bod pohybuje.                                                                                       

10. Závislost polohy hmotného bodu na čase při rovinném pohybu je dána vektorem 
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 Určete časovou závislost vektoru rychlosti, vektoru zrychlení, velikosti rychlosti, velikosti celkového zrychlení, velikosti tečného zrychlení, velikosti normálového zrychlení a hodnoty poloměru křivosti trajektorie na čase. Dále určete dráhu uraženou během prvních 5 sekund a průměrnou rychlost v těchto prvních 5 sekundách.  

11. V nádobě je nalita voda do výšky H. V jaké výšce h musíme udělat do láhve malý otvor, když chceme, aby voda tryskající z otvoru dostříkla do co největší vzdálenosti od paty láhve? Jak daleko dostříkne? Výtoková rychlost závisí na výšce vodního sloupce nad otvorem H-h tzv. Torricelliho vztahem 
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.Voda se pak pohybuje vodorovným vrhem z výšky h 
12. Pod jakým úhlem musí plavat člověk schopný vyvinout ve vodě rychlost 
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 přes řeku širokou 
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, jejíž proud má ve všech částech rychlost 
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 aby ho proud snesl o co možná nejmenší vzdálenost. O jakou vzdálenost 
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 ho v tomto krajním případě snese??
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